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helyzete*)
A rabló amerikai—angol inx- 

perjal istáknak háború kirobban
tó sóra irányuló politikáját az a 
törekvés kíséri, hogy hadikiadá
saik egész terhét a munkásosz
tály vállaira hárítsák át, olymó
don, hogy még erősebben ki
zsákmányolják, kifosztják a dol
gozó tömegeket.

Ilyenek az imperializmus rab- 
lőtörvényei: az uralkodó osztá
lyok háborus kalandjainak elő
készületei mindig a széles nép
tömegek létérdekeibe ütköznek.

Az Egyesült Államok és á 
marshallizált országok gazdasá
gának 'fokozódó militarizálása 
felülmúlja a hitleri Németor
szágnak valamennyi csúcstelje
sítményét. amelyet a második 
világháború előkészítése folya
mán ért el. Az USA és más ka
pitalista országok_vezetői teljes 
mértékben elfogadták és. a gya
korlatban is megvalósítják a 
hitleri ' jelszót': „Vaj helyett 
ágyút!"

A Marshall-’terv meggyorsi- 
,tóttá a gazdasági válság közele
dését Európa kapitalista orszá
gaiban és nem mentesítette az 
Egyesült Államok iparát sem a 
válságtünetektől. A teljes és 
részleges munkanélküliek had
serege áz Egyesült Államokban 
már a mult évben elérte a 18 
milliót.

Ilyen körülmények között az 
amerikai monopoltőke a foko
zott fegyverkezési versenyben 
látja egyetlen biztosítékát an
nak, hogy megtarthassa és nö
velhesse nyereségeit. Éppen 
ezekből á körökből indulnak ki 

. a „háború elkerülhetetlenségé
ről" és az atombomba alkalma- . 
zásának szükséges voltáról üvöl- 

• töző hisztérikus ■ kirohanások. 
Ezekben a körökben főzték s 
forralták a koreai nép elleni tá
madás gálád tervét.

A Koreában végrehajtott ag
resszió jellemzése szempontjá
ból különösen fontos az USA 
igazi kormányának, >— az impe
rialista monopóliumoknak ma
gatartása: a Gyáriparosok Nem
zeti Szövetsége az Egyesült Ál
lamok elnökéhez intézeti táv
iratában lelkesen helyeselte az 
általa javasolt 
rumot és most, 
veti magát a 
sekre.

Az Egyesült 
költségvetési kiadásainak több 
mint 70 százaléka szolgálja köz
vetlenül vagy közvetve a háború 
előkészítését. Truman azonban 
nem érj be ennyivel, újabb tíz
mi 11 járd dollárt kért a kongresz- 
szustóJ az amerikai haderők nö
velése céljából; Újabb hatalmas 
összegekre vau s-iikég a mar
shallizált országok fokozott fegy
verkezési programjának fedezé
séhez is. Mindez az Egyesült 
Államok nemzeti jövedelme 20 
százalékának felemésztését he
ly évi kilátásba. Nem kell cso
dálkoznunk, ha meg Truman is 
beismeri, hogv e háborús prog
ram mogva'ősitása ..némi áldo
zatokat" kíván a nép részéről.

Truman a kongresszushoz in
tézett üzeneteiben nyíltan kije
lentette, hogv az amerikai dol
gozók éMiszinvonnte ellen szé- 
tesköríi támadási indít. Az adó
terhek komoly növelését java
solta r ugyanakkor fel szüli tolta 
a lakosságot a munka termelő; 
konynégének fokozására és ho- 
harn.ngoztn, hogy csakhamar sor 
kerül ,| mm demokratikus jo
gainál, további korlátozására. A 
kormánynak az a szándéka, 
hogy az iparmágnásokkal szö
vetkezve, megfossza » munkáso
kat a sztrájkjogoktól. A farme
rek helyzete is «egyre rosszab
bodik.

Ezzel széniben a monopoliste 
egyesülések nyeresége -- hivata
los adatok szerint — előre.látha
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gán 17 százalékkal fogják meg
haladni 1950-ben az 1949-ben el
ért nyereségeiket.

A marshallizált országok mo
nopolista burzsoáziája engedel
mesen követi áz ^amerikai elő
írásokat: teljes erővel militari-
zálja országainak gazdasági éle- | 
tét, a maga részéről pedig szín- i 
tén a dolgozó tömegek életszin- J 
vonalának csökkentésére akarja 
kihasználni az előállott helyze
tet Az angol kormány bejelen
tette, hogy 25 százalékkal emel
ni szándékozik a háború előkészí
tését szolgáló kiadásokat Az an
gol kormánynyilatkozat azt is 
megjegyzi, hogy ja háborus ki
adások növelése „késlelteti Ang
lia gazdasági helyreállítását" és 
.^súlyos áldozatokat kíván az an
gol néptől". Ámde 3 labonristá- 
kat nem hozza ez zavarba — hí
ven teljesitik az Egyesült Ál
lamok utasításait. Franciaor
szág kormánya a költségvetés-' 
ben a hadikiadásokat 1299 mil
liárd frankra akarja fölemelni 
évenként — hiszen áz ameri
kaiak követelik, hogy az ország 
nemzeti jövedelmének n^m ke
vesebb mint 20 százalékát hadi
célokra fordítsák!

Tanulságos a kis Dánia pél
dája is. Ennek az országnak 
kormánya engedelmesen vissz
hangozza amerikai urainak fel
hívását s plhatározta, hogy so
ron kívül 439 'millió koronát 
költ, fegyverekre. Az évenkénti 
hadikiadásokkal együtt ez l 
milliárd 139 millió koronát tesz 
ki. 'ugyanakkor, amikor Dánia 
egész 1950—51. évi költségvetése 
2 milliárd 600 milliós keretben 
mozoghat.

A kapitalista világ a Korea 
ellen elkövetett amerikai agresz- 
szió előestjéíi 45 millió teljes -és 
részleges munkanélkülit, tartott 
számon. Még ez év kezdetén a 
hivatalos burzsoástatisztika 23 
kapitalista országban jegyezte 
fel a közszükségleti cikkek árá
nak a mult év kezdetéhez vij 
szonyitott emelkedését. Ezidő- 
szerint á kapitalista országok 
dolgozóinak helyzete még roha
mosabban rosszabbodik.

Ez az a szennyes é« rabló po
litika, az amerikai iinpériá’is- 
táknak és csatlósaiknak a mun- 
lakosztály életszínvonala ellen 
támadó politikája.

Egészen más a dolgozók hely
zete a Szovjetunióban és a népi 
demokratikus országokban. Az 
általuk folytatott békepolitika 
és a küzdelem a háború ellen 
szükségszerűen olyan politiká
val jár együtt, amely minden 
tekintetben javítja a leg
szélesebb 
helyzetét, 
ipara töbh 
szeresen multa 
termelésének

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1950. augusztus 27. vasárnap, ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 198. SZÁM

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a RNK 
kormányának Sztálin elvtáfshoz intézett távirata

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
Moszkva Kreml

Abból az alkalomból, hogy hat évvel ezelőtt á győzedelmes Szovjet Hadsereg felszabadította 
Romániát, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a Román Népköztársaság kormánya né
pünk forró üdvözletét és mérhetetlen háláját ; tolmácsolja önnek, szeretett Sztálin elvtárs, a világ 
dolgozói lángeszű tanítójának és országunk felszabadítójának. . ’ ,

A RMP KV és a RNK kormány a az ön személyében hazánk felszabadítóját és támogatóját 
üdvözli, aki megnyitotta népünk Vlőtt a boldogsághoz vezető utat

A dicsőséges Szovjet Hadsereg az ön paranésnoksága alatt felszabadította Romániát és ez 
megadta á lehetőséget dolgozó népünknek, hogy kiragadja országúnkat az'imperializmus láncá
ból, hogy országunk történelmében először kivívja hazánk fényleges függetlenségét és szuverént 
fását, hogy uralomra juttassa a népi demokratikus rendszert és megkezdje szocializmus épL 
tését. ‘

A Román Népköztársaság dolgozói, akik hazánk megszilárdításában lés fejlesztésében szá
mos eredményt értek el, tudják, hogy á szoeializtnus építésének lehetőségét az ön bölcs békevédő 
politikája szavatolja az emberiség szörnyetegeinek, az imperialistáknak agresszív politikájával 
szemben. Országúnk dolgozói büszkék árra, hogy részt vesznek a békéért folytatott ngmea JíartJ 
bán, a béke és demokrácia hatalmas táborában, melynek élén a hős szovjet nép halad Önnek, » 
népek békéje tes szabadsága tántoríthatatlan bajnokának vezetésével.

Amikor népünk hatodik évfordulóját ünnepli annak, hagy a Szovjet Hadsereg felszabadí
totta Romániát és számba veszi vívmányait, amelyek elválaszthatatlanul összekapcsolódnak a 
Szovjetunió és az öa személyes (támogatásával, cltökéltebb szándéka, hogy minden erejét latba 
vesse szocializmus építésének müvében, a háborúkat kirobbantó imperializmus elleni harcban.

Éljen örökké a román—szovjet, barátság!
Éljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja!
Éljen a Szovjetunió'kormánya! . '
Éljen Sztálin elvtárs, a dolgozó nép géniusza, á béke nagy védelmezője, a Román Népköz

társaság dolgozó népének szeretett barátja és atyja!
GH. GHEORGHIU-DEJ Dr. GROZA P.'

a RMP KV főtitkára. A. RNK miniszterelnöke.

a 
néptömegek anyagi 
— A Szovjetunió 

mint ki’enc- 
feliil 19’9, évi 

színvonalát. A 
Szovjetunió egész ipari összter
melésének egy havi átlagn már 
a mult év utolsó évnegyedében 
53 százalékkal haladta meg a 
háború előtti ÍOltl-es szintet, to
vábbá meghaladta az ötéves terv 
által 1950re előirt színvonalat. 
A népi demokratikus országok 
ipari termelés!* is á növekedés 
világos képét mutatja. Lengyel
országban a hatéves terv alarN 
ján. az ipari termelésnek évi 19 
százalékkal, Csehszlovákjának az 
ötéves terv folyamán 14 szárit- 
lékkel. Magyarországon é’ Ho
rn au Iában több mint 17 száza- 
lékkál. Bulgáriában pedig 24 
százalékkal kell növekednie! 
Az Iparnak ilyen gyors iramú 
növekedéséről n kapitalista vi
lág nem is áLnodhatík. Á Szov- 
Jet unióról már nem Is beszélve, 
a népi demokratikus országok
ban teljes mér lékben felszámol
ták a mnnknnélküliségM. Az 
Ipar évenként tíz- meg tizozer 
nj munkást fogad be.

Az Imperialisták (agresszív 
politikáin és a gazdasági élet 
militarizálása következtében fo- 
kozA.ltk n tőkés országok dől. 
gőzéinek nyomora és elszegé
nyedése, amj »z osztály harc ki

(Folylatása. a 2 1k oláalon)

ABNKfegyveres erői miniszterének I35Öaugusztus234ILs?-
NAPIPARANCSA

.. . .. ......
Katona és tengerész, szakaszvezető gok száza; és újabb szazai, — a șzo- 

cialimus falusi alapjai, — dolgozó 
parasztságunk számára uj élet felé 
vezető utat tárnak fel.

A dolgozók tömegéből felmerült 
lehetséges emberek tizezrej uj erő
vel. az alkotó munka uj forrásaival 
gyarapítják a mérnökök, technikusok 
és tudósok müvét.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin ta
nításainak elsajátításával a dolgo
zók mind nagyobb tömegei' értik 
meg, milyen fetaérhetetlgn értéke 

van munkájuknak az új világ, a 
szocialista világ felépítésében, 
nap, mint nap, fokozódik bar 
zánk dolgozó nőinek, a szocia
lizmus építésében, a férfiakkal 
egyenlő harcos öntudata, 
feltárul ifjúságunk előtt a boldog . 
jövő nagyszérű útja.
Szabad, szocializmust építő orszá

gunk cselekvő tényező a békeszeretö 
népek nagy táborában, melynek élén 
a Szovjetunió, a béke, demokrácia és 
szocializmus bástyája áll.

Országunk dolgozói küzdenek a bé
kéért és el vannak szánva arra, hogy 
minden erejükkel megvédik azt. Több, 
mini tízmillió aláírás a stockholmi 
békefelhivás alá, beszédes bizony
sága ennek az elhatározásnak.

( .

és tiszt és tábornok elvtársak!

Hat éve annak, hogy a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok nagy Szö
vetségének dicsőséges Hadserege fel
szabadította országunkat

Országunk dolgozói hátévi, nehéz 
harcokban megtett útjukra büszkén, 
szivük mélyéből, hálával eltelve a 
nagy Sztálin és a Szovjetunió iránt, 
az állandó testvéri segítségért, amit 
országunk kapott és kap,, áz őket, ve
zető Párt iránti szeretettől Ríhatva, a 
fasizmus igája alóli felszabadulásuk 
történelmi évfordulóját nj és jelentős 
sikerekkel köszöntik.

Országunk nincs és nem is lesz töb. 
bé kiszolgáltatva á bankároknak és 
gyárosoknak, nem hídfő és nem is 
lesz többé az imperialiști klikkek 
háborus agressziói számára, soréit és 
érdekeit soha többé nem döntik ri 
a kapitalista számitgatások tőzsdéjén.

Pártja vezetésével, országnnk mun
kásosztálya, a dolgozó parasztsággal 
szoros szövetségben a szocializmust 
építi.

Erősödik a dolgozók államhatalma, 
nj gyárak és szocialista üzemek nő
nek ki. számtalan épitőtelcpcn lüktet 
az alkotó munka, kollektív gazdasá

Népünk eltökélten néz szembe az 
amerikai és angol háborus gyn Rioga
tok, valamint Tito alávaló bandájá
hoz hasonló árulók és gálád eszkö
zeik üzelmeivel. ■ ■ ■ .

Népünk lelkesedéssel köszönti a 
hős koreai nép szabadságért és füg
getlenségért vivotț haroáf és győ
zelmeit; lelkesedéssel üdvözli a világ 
többi részeiben az amerikai, angol és 
francia imperialisták betolakodó hor
dái ellen küzdő népek: harcát, a fran
ciaországi, olaszországi és belgiumi 

■ munkásosztály és mindén ország ha
ladó embereinek a marshallizált rab
ság elleni elszánt harcát..

Testvéri hódolattal adózunk 
azon hősök emlékének akik a 
.népek közötti békéért a dolgo
zók szabadságáért harcolva es
tek áldozatul az imperialisták 
terrorjának.

Katona és tengerész, szak asz vez etö 
és tiszt és tábornok elvtársak!

Nemzeti felszabadulásunk hatodik 
évfordulóján népünk forró testvéri 
üdvözletét küldj a dicsőséges szovjet 
népnek és lángciméjü vezetőjének, 
Sztálin elvtársnak, az imperialisták 
ellen, szabadságáért és

(Folytatása a 3-ik Maion)

vezetőiének.

fiissctlensé-

A kolozsmegyei békebizottságoU augusztus 27™i 
értekezlete alkalmából rendezett ünnepi műsor 

csoportjának nópi táncai. A hadsereg szamosialvi 
művészi csoportjainak vegyes műsora.

ÍRISZ KERÜLETI SZÍNPAD, 16 órakor: n 
hadsereg zenekara népdalokat és munkásdalokat 
játszik. Ritmikus torna. Színházak és operák 
művészeinek műsora. Az idoigtencs bizottság 
énekkara. Népdalok akordeonnal. CFR, Fások és 
Victoria szakszervezet tánccsoportjai.

SZAMOSFALVT VÁMNÁL LÉVŐ SZÍNPAD. 
16 órakor; népdalok és mtinkásdalok. előadja az 
„Jnfmtin'a" zenekar. Box bemutatók. CFR éltek
kor. Színházak és operák művészei. Népdalok és • 
munkásdalok akordeonnal. Kereskedelmi ó.s ’tzd- j 
vetkezeti alkalmazottak szakszervezetének lánc- 
csoportja. |

SZABADSÁG-TÉRI SZINPAD. 17.M órakor: 1 
Politikai cirkusz a helybeli srinház-ik művészéi 
nek közremüködérével, Rábszinház. * I

2fl órakor, ünnepi előadás a ROMÁN NEM- ' 
ZETÍ SZÍNHÁZBAN: ..A nagy nap" fZfu.a eca ; 
maró).

ÁLLAMI MAGYAR OPERÁBAN: A Bohrrn- | 
gsGráji szökőkút T. felvonása. Székely fonó. | 

Este 20.30 órai kezdettel utcabál-

17 órakor miivészi műsor a D^ákházban, a. 
konferencia résztvevőinek tiszteletére.

1. SZÁMÚ SZÍNPAD, városi sétatéren, 16 
órakor: népdalok ós munkásindulók, alőadja a 
CFR zcne.kár. CCFS ritmikus tornája. Színházak 
és operák művészeinek műsora. Grafikai szak
szervezet énekkara. Népdalok cs munkásdalok 
akordeonnal.

2. SZÁMÚ SZÍNPAD, városi sétatér, 16 óra 
kor: népdalok és munkásdalok, Ileibák János- 
üzem zenekara. Pionírok által adott műsor. Tőr- 
vivó-bemutató. Színházak és operák miiveswinek 
műsora. írisz gyár énekkara. Bábszínház. A h:id- 
soreg művészi csoportjainak vegyes műsora.

3. SZÁMÚ SZÍNPAD, rúro.si sétatér, 16 óra
kor: box-bcmiitntók. Flncara énekkar. Victoria 
tánccsoportja. Színházak és operák művészeinek 
műsora. Tőrvivó-bemutatók. Halász Lajos zene
kara.

KEREKDOMBI SZÍNPAD, 16 órakor: nz 
ideiglenes bizo'teág zenekara népdalokat és mun
kásindulókat. játszik. Ritmikus torna. Bábszínház. 
Színházak é-s operák művészeinek műsora.I Színházak í« operák művészeinek műsora. PTT 
énekkara. Vas- és vegyi ipari szakszervezet tánc-
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Csak az amerikai csapatok kivonásával lehet elérni 
Koreában a békés rendezést

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A Biztonsági Tanács augusztus 
22-i ülésén, amelyen folytatták a 
koreai kérdés vitáját, Malik el
nök bejelentette, hogy az ülésen 
tetten. kívánnak felszólalni: a 
Szovjetunió képviselője és Nagy- 
britannia képviselője.

Malik elvtárs a Szovjetunió ne' 
vében szólalt fel ezután és kije
lentette, hogy az Egyesült Álla
mok képviselőjének az elmúlt ülé
sen tett kijelentéseire kíván vá
laszolni. A koreai kérdés megvizs-. 
gátasa a Biztonsági Tanácsban, 
világosan beigazolta azt, hogy az 
amerikai tömb képviselői nem 
kívánják a koreai kérdés békés 
rendezését.

Malik hangsúlyozta, hogy el
lentétben a Szovjetunióval, amely 
javaslatot tett a koreai kérdés 
békés rendezésére s arra, hogy 
a kérdés megvitatására hívják 
meg a koreai nép képviselőjét, art 
amerikai tömb képviselői nem fo
gadták el a Koreai Népi Demo
kratikus Köztársaság képviselő
jének meghívását és annak az 
óhajuknak adtak kifejezést, hogy 
egyedül a Li-Szi!n-Man-klikk kép
viselőit hívják meg. Malik elv-' 
társ újólag rámutatott arra, hogy 
az amerikai tömb képviselői meg
kísérlik a koreai nép elleni ag
resszió kiterjesztését és azt akar
ják, hogy a Biztonsági Tanács 
engedelmes eszköze legyen ennek 
a tömbnek. A továbbiakban Ma
lik elvtárs hangsúlyozta, hogy 
az amerikai tömb képviselői nem 
beszéltek arról, hogy az idegen 

.csapatokat kivonják Koreából, 
nem tettek említést az amerikai 
légierő vadállati bombázásairól, 
a Koreában okozott óriási pusz
tításokról és semmibe vették a 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaságnak a bombázások elleni 
tiltakozását. A Biztonsági Ta
nácsnak — tette hozzá Malik elv
társ —, késedelem nélkül rendez
nie kell ezeket a sürgős kérdése
ket. Hahgosftatta, hogy a z ame
rikai haderőnek Truman és Mac- 
Arthur vezetése alatt folyó ko
reai fegyveres beavatkozását nem 
lehet leplezni az ENSá cégérével. 
A nemzetközi jogban és a kor
mányok közti jogszokásokban a 
be nem avatkozás elvének elha
tározó jelentősége van, aá elvet 
valamennyi ország magáévá tet- 

. te. Az agresszió fogalmát vilá
gosan meghatározták. A vezető 
amerikai körök álszent módon 
azt állítják, hogy a kis országok 
számára biztosítani kell a jogot, 
hogy szabadon éljenek, más or
szágok beavatkozása nélkül. En
nek ellenére az Egyesült Államok 
mégis folytatja a támadást Ko
reában, sőt uj csapatokat vetnek 
harcba. Az Egyesült Államok ve
rető köret. — mondotta Malik 
elvtárs —, nyílt támadásba kezd
tek Ázsüa népei ellen s megkísér
lik. hogy ezt. az agressziót az 
ENFz rászlaiával leplezzék. E tá
madás azonban nem egyéb, mint 
gyarmati háború Ázsia népei el
len.

Malik elvtárs a továbbiakban 
kijelentette, hogy a vezető körök 
sajtója sem kísérli meg, hogy a 
koreai helyzetet „rendőri akció
nak" jellemezze, hanem háború
ik minősíti. Ezteel kapcsolatban 
Malik elvtárs utalt azokra az 
óriási összegekre, amelyeket az 
Egyesült Á”nmokban a koreai 
nép elleni háború vitelére irá
nyoztak elő. Rámutatott arra, 
hogy az amerikaiak koreai ak
cióját tulajdonképpen egyetlen 
ország, Nagybritánnia. támogatja. 
Az Egyesült Államok megkísérli, 
hogy a többi országokat arra 
kényszerítse, küldjenek csapato
kat Koreába. Akadnak majd or
szágok, amelyek valószínűleg 
küldenek majd néhányszáz kato
nát ebbe az alávaló háború ha. Ez 
azonban nem szorítja háttérbe 
ezt o ténvf. hogy nz Elvesül! 
■* más gy.irm.'di orszár
Hollandia. Franciaország pé’dá 
jót. követve megkísérli Ázsia 

népei imperialista elnyomásának 
folytatását.

Malik elvtárs az elnyomott 
ázsiai népek helyzetét összeha
sonlította az Üzbég és Turkmén 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
népeinek helyzetével. Hangsú
lyozta azokat az óriási megvaló
sításokat, gazdasági, tanügyi és 
kulturális téren, amelyeket e köz
társaságok népei az Októberi 
Nagy Szocialista Forradalom óta 
elértek.
Malik elvtárs kijelentette, hogy 

az Egyesült Államok képviselője, 
helyzetének megszilárdítására 
megkísérli azt, hogy a Biztonsá
gi Tanács törvénytelen határoza
taira hivatkozzék. Elfelejti 
azonban azt, hogy éppen az Egye
sült -államok volt az, amely sem
mibe vette a moszkvai külügymi
niszteri értekezlet törvényes ha
tározatát egységes koreai állam 
létesítéséről. Az Egyesült Álla
mok megkísérelte annak bizonyí
tását, hogy Dél-Koreában ,.sza
bad választások" folytak le, bár 
tudvalévő, hogy Li-Szin-Man 
rendszerét rákényszeritették a 
koreai népre. Nagyon is jól is
mert — folytatta Malik elvtars 
—, hogy az! amerikai monopoltő
kések Koreát amerikai gauteite- 
rek által kormányzott amerikai 
gyarmattá alakították át, ahol a 
koreaiak rabszolgák. Dél-Koreá
ban! az amerikai monopoltőkések 
rátették kezüket a wolfram-bá- 
rtyákra és más természeti kin
csekre. Malik elvtárs ismertette 
azt az amerikai politikát, amely 
Koreát meg kívánta fosztani ipa
rától, hegy igy Dél-Koreát M 
amerikai ipari termékek piacává 
változtassák. Hangsúlyozta, hogy 
Dél-Korea parasztjainak 80 szá
zaléka nem rendelkezett semmi 
földdel, a munkanélküliség és 
írástudatlanság egyre nőtt 3 a 
koreai nép gazdag kultúrája ki
halófélben volt. Az Egyesült Ál
lamok népellenes politikája követ
keztében Dél-Korea még rosszabb 
helyzetbe került, mint a japán 
uralom alatt volt.

Malik elvtárs kijelentette, 
hogy a délkoreai terrorrendszer
nek nem sikerült elfojtania a nép 
demokratikus akaratát; Dél-Ko
rea népe az északkoreaiakkal 
együtt választotta meg képvise
lőit a népgyülésbe. Malik elv
társ hangsúlyozta, hogy a há
ború az egész koreai nép felsda- 
baditási háborújává változott és 
közel 800.000 koreai ifjú fejezte 
ki az óhaját, hogy a frontra 
menjen, 'amivel csattanós választ 
adott az amerikai agresskörok- 
nak. Az Egyesült Államok azt 
akarják, hogy’ a koreai nép el
leni háborút kiterjesszék és 
nemcsak Dél-Koreát, hanem az 
egész országot a monopol tőkések 
és az amerikai gaulefterek szol
gálatába állítsák. Az amerikai 
légierő szántszándékkal bombáz
za Észak-Korea fejlett iparvidé
keit. Az Envesiilt Államok nem 
akar lemondani koreai uralmáról, 
mivel ez az ország kincseinek 
uralmát jelenti számára.

Ilyen uralmat azonban nem 
akar egyetlen nép sem. A Biz
tonsági Tanács ahelyett, hogy 
leleplezné az Egyesült Államok
nak az ENSz úgynevezett ál
arca alatt végrehajtott akcióit’, 
lehetőséget kell adjon a krrreaf 
népnek arra, hogy maga döntsön 
sorsáról. A Biztonsági Tanács
nak meg kell hallgatnia mindkét 
felet. Nőm szabad megengedni az 
Egyesült. Államoknak — folytatta 
Malik elvtárs üogy a koreai, 
kínai, vietnami és más távolke- 
leti országok népei elleni tá
madó gyarmati akcióit cllcptcB- 
hessfi. Az európai országok népei 
elité!;k az Egyesült Államokat, 
koreai akciói miatt. Az ENSz- 
hez számos távirat érkezik, amely 
az egész világ népeinek valódi 
véleményét, tükrözik. Koreában 
csak az nmeríkai csapatok kivo- 
nórávnl lehet elérni békés ren
dezés! - mond tta végül Malik 
clrtârg

Az ezután felszólaló Jcbb angol

küldött megpróbálta azzal vádol
ni Malik elvtársat, hogy „zsák
utcába" juttatja a Biztonsági 
Tanácsot s ezt arra való utalás
sal próbálta alátámasztani, hogy 
a Li-Szin-Man képviselőjét nem 
hívták meg a Biztonsági Tanács 
ülésére. Jebb terjengősen pró
bálta megalapozni álláspontját, 
amelyok lényege, hogy' ne hívják 
meg a koreai nép képviselőjét a 
Biztonsági Tanács ülésére. Befe
jezésül a marxizmus filozófiájá
val kapcsolatos elmefuttatások
ba bocsátkozott.

A következő felszólaló Austin 
amerikai küldött volt. Ismét dur
ván ellenezte, hogy a Koreai Né
pi Demokratikus Köztársaság 
képviselőjét meghívják a Bizton
sági Tanács ülésére, amint azt a 
Szovjetunió javasolta. Austin 
mindenféle módon dicsőítette az 
USA kormányának Dél-Koreában 
folytatott politikáját. Felszólalá
sával a Biztonsági Tanács 
gusztus 22-i ülése végétért.

au-

ATHÉN. — Az athéni rádió 
jelentése szerint Venizelosz meg
alakította a kormányt. Az uj 
kormányban egyelőre csak Ve
nizelosz liberális pártjának tag
jai foglalnak helyet.

OSLÓ, — (Agerpres.) ötven 
oslói és 30 vidéki épitkezési vál
lalat munkásai. beszüntették a 
munkát. A sztrájk oka az. hogy 
a munkaadók nem hajlandók az 
árak emelkedésével arányban 
a munkások bérét emelni.

BERLIN. — (Agerpres.) Ham
burgi jelentés szerint a nyugat
németországi dokkmunkások cs 
viziszállitási munkások béke- 
harcbizottsága nyilatkozatot ho
zott nyilvánosságra. A nyilat
kozatban. a bizottság helyesli a 
hamburgi munkások döntését, 
hogy nem raknak ki hadianya
got. „Fegyverek helyett . — 
mondja a nyilatkozat — a kikö
tői és szállítási munkások a 
Szovjetunióval, a Kínai Népköz
társasággal és a Demokratikus 
Német Köztársasággal való bé
kés kereskedelemből származó 
árut akarnak ki- és berakodni".

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
Albán Távirati Ügynökség je
lentése szerit Prifti. az Albán 
Népköztársaság helyettes kül
ügyminisztere augusztus 4-én 
tiltakozó levelet küldött Trygve 
Lienek, az ENSz főtitkárának. 
A levélben Prifti ismerteti a 
monarcho-fasiszta görög csa
patok július 6—29 közötti fegy
veres provokációt az albán-gö
rög határon.

(Fólyta.tás az első oldalról) 
éleződését vonja maga után 
ezekben az országokban. Az 
Egyesült Államokban — a vi- 
lágk api tal I zm 11 s f el 1 egvárá ban
— az elmúlt év alatt 3606 sztrájk 
zajlott le. amelyben több mint 
3 millió munkás vett részt. A 
sztrá jkmozgalom az Egyesült 
Államokban az Idén Is folyta
tódik. Nagyarányú sztrájkmo/J 
galom bontakozott ki Francia
országban, Olaszországban, Ja
pánban, Indiában. Belgiumban 
és más országokban Is.

A mostani körülmények kö
zött különösen aljas szerepet 
töltenek he „a knpitallzmns hfl 
aáfnr.lnl" — a jobboldali szocia
lista vezetők. Ós n monopóliu
mok ügynökei — a szakszerve
zeti boncok. Ezek nviltnn tá
mogatják a innitnrísté.knak ar
ra Iránvidó ♦<írekvé«e,t. hogy a 
munkásosztály, a parasztság és 
a középrétegek vállalra hárítsák

A néphadsereg folytatja az ellenség 
ellenállásának megtörését

A z amerikai
intéz támadd- 
déli és északi 
ellen és bar- 

azokat.
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PÉENJAN. - (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság- néphadseregének főpa
rancsnoksága augusztus 22-én 
este közli:

A néphadsereg egységei vaj 
lamenuyj frontszakaszon ke
mény harcot vivnak az amerikai 
csapatokkal és a Li-Szin-Man 
csapatokkal. Az amerikai csapa
tok és Li-Szin-Man csapatai, va
lamint az erőszakkal mozgósí
tott úgynevezett rendőrségi és 
ifjúsági védelmi osztagok pán
célos és lovasegységek támoga
tásával továbbra is ellenállnak 
és egyes helyeken ellentáma
dást! folytatnak, 
légierő naponta 
sokat az ország 
részének vidékei 
bár módon bombázza 
Augusztus 19-én több mint 
amerikai repülőgép Csoncsin el
len intézett támadása során ă 
város központi részére több (mint 
500 bombát dobott le, amelynek 
következtében sok lakóház, is
kola, kórház, színház és egyéb 
kulturális intézmény dőlt rom
ba. A lakosság körében halotj 
tak és sebesültek vannak.

A néphadsereg főparancsnok
ságának augusztus 25-én kiadott 
közeim énye:

A néphadsereg egységei vá la _ 
mennyi arcvonalon folytatják 
áz ellenség ellenállásának meg

Eltemették Julién
BRÜSSZEL. - Kedden dél

után eltemették Lahaut elvtár- 
sat, a belga munkásosztály nagy 
halottjául. Végeláthatatlan so
rokban érkezett a tömeg a Liége 
melletti Seraing városkába, 
hogy résztvegyen a gyászünnep
ségen. Liégeben és Seraingban 
csaknem minden ablakot fekej 
tével szegélyezett vörös- és nem- 
zetiszinü zászlók díszítettek. Az 
üzleteket bezárják. A virággal 
borított ravatal előtt a Belga 
Kommunista Párt Központi Ve
zetőségének hat tagja állt dísz
őrséget. Liége uteáit vörös zász
lók ezrei borították, amikor dél
után 3 órakor többtizezernyi 
gyászoló tömeg kíséretében 
megindult a menet a koporsóval 
a seraingi temető felé. A legtá
volabbi belga vidékek iizemeéí 
nek és bányáinak küldöttei is 
eljöttek, hogy utolsó útjára kí
sérjék Lahaut elvtársat. Ott 
voltak a temetési menetben a 
külföldi küldöttek is, köztük az 
olasz, a francia, az angol, a len
gyel, a német, a svéd, a hol
land és a svájei dolgozók képvi
selői.

Lahaut elvtárs temetésének 
napján Liége és környéke, vala
mint a borinagei bányamedence 
dolgozói 24 órás sztrájkba lépj 
tek. Dél-Belgiumban több mint 
300.000 munkás szüntette be a 
munkát kedden délután 3 óra

A háüorais wszlló!< 
és a tukés országok dolgozóinak 

belyzeíe
az eszeveszett fegyverkezési 

hajsza költségeinek minden ter
hét. Az nttleek és jules mochok, 
a murrayk és a deakinek, a 
spaakok és jouhauxk. ugyanazt 
a nótát fujják: rögzíteni kell a 
munkások bérét, növelni az adó
kat. megtiltani a sztrájkokat. A 
jobboldali szocialista árulók 
minden erejükkel arra töreksze
nek, hogy a dolgozókat a ka
pitalista monopóliumoknak jo
gaik és 'életük ellen irányuló 
támadásai vaj szemben lefegyve
rezzék és erőiket szétforgácsol- 
jak.

t_A mnnkásnfiztály a kommu
nista pártok vezetésével és szö
vetségben a lakosság minden 
rétegével —, amelyek a maguk 
bőrén érzik a militarizmusnnk 
egyre erősödő nyomását — min
dennapos küzdelmével: sztráj
kokkal tüntetésekkel, tömeges 
tiltakozásokkal mutatja meg el- 
szántoigát. hogy Igenis, mer-

törését, az amerikai és a Li- 
Szin-Man-csapatok légierőkkel 
támogatott ellentámadásainak 
visszaverését, miközben veszte
séget okoznak az . ellenségnek 
emberben és hadianyagban, A 
néphadsereg Gunji térségében 
és a délj partvidéken harcoló 
egységei folytatják előnyomulá
sukat.

Az amerikai hadihajók to
vábbra is támadásokat intéznek 
a 38-ik szélességi foktól északra, 
a keleti1 partvidék lakott térsé
gei ellen és ágyuzzák azokat. 
Augusztus 20-án a 726. számú 
amerikai torpedóromboló táma
dást intézett Észak-Korea ke
leti partvidékének egyik, Ham-* 
hintól délre lévő térsége ellen és 
kísérletet tett, hogy az említett, 
térséget ágyazza. A néphadse
reg partvédelmi tüzérségének 
összpontosított tüze következtéd 
ben a hadihajót 27 közvetlen ta
lálat érte. A torpedórombolón 
három nagy kaliberű és két kis
kaliberű ágyú, továbbá a hajó 
árbocai, kéményei és középső ré
sze elpusztult. A találatok a le
génység nagyrészét megsemmi
sítették. A lángoló hadihajó 
nagy nehézséggel tartva hétmér- 
földes sebességét, déli irányba 
haladt és a partmenti térség 
lakosságának közlése szerint 
egy hatalmas robbanás után el
süllyedt.

Lahaist elvtársat'
kor, amikor megkezdődött a & 
mefés. Az üzemek dolgozói az 
ország minden vidékéről tiltako
zó táviratokat küldenek az igaz- 
ságügyminisztériumba, s az al“ 
jas gyilkosság tetteseinek kö
nyörtelen megbüntetését köve
telik, tiltakoznak a fasiszta pro
vokáció ellen. ...

ÚJABB FASISZTA ME
RÉNYLET A BELGA KP 
EGYIK VEZETŐJE 
ELLEN

Amikor a belga dolgozók 
utolsó útjára kisérték az orvul 
meggyilkolt Lahaut eívtársat — 
újabb merényletet követtek el: 
Raskin elvtárs, a Belga Kommu
nista Párt egyik vezető funkcio
náriusa ellen. Ag ismeretlen tet
teseknek sikerült elmenekülniük.

HALÁLLAL FENYEGETIK 
LALMAND ELVTÁRSAT

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
France Presse jelentése szerint 
Edgár Lalmandot, a Belga Kom
munista Párt főtitkárát meg
öléssel fenyegették. A kommu
nista sajtó házában LalmamJ 
elvtársat egy ismeretlen felhív
ta telefonon és azt mondta, 
hogy „rá is sor fog kerülni".

semmisítő csapást mér aa Impe
rialista agresszorokrá, akiknek 
politikája áz egész gazdasági, 
politikai és társadalmi élet mi- 
litarizálásához és az uj háború 
kirobbantásához vezet.

A dolgozók életkörülményei-1 
nek megjavításáért . folytatott 
harc szorosan összekapcsolódik 
a háboruellcncs mozgalommal 
és azzal a harccal, amely az 
amerikaiak koreai agressziójá
nak megszüntetéséért folyik. A 
munkásosztálynak és vnlameny- 
nyj dolgozónak e küzdelemben 
megszilárduló harci egysége a 
tőkés országokban, a nemzeti 
felszabadító mozgalom hatalmas 
növekedéso a gyarmati és függ'» 
országokban, a Bé.ko Hívei mez 
gnlmánnk erősödése cs az alá
írások százmilliói n s ne r o m 
Mhiyísr-. - mindez blzfos zá

loga ónnak, hogy ™ 
tn kormányok ‘crVC'
fognak hiúsulni.
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Elindultak az uj ufón

A munkásosztály támogatásával biztos eredményt 
érnek el a kollektív gazdaságba tömörült harasztosi 

dolgozók

A HFJSz kolozsmegyei helyi 
szervezeteinek támogatniok kell 

a társulások megszervezését

Tordán túl, Felvinc felé 
dombra kaptat az országút, 
majd szerteágazik. Mindkét 
irányban dombok közé ékelt 
falvak lapulnak. Ezek egyike 
Harasztoe, a gyéresi 'járásban. 
Egyszáz hijján kétezer lelkeț 
számlál a falu.

Szegényes a vidék, szeszélyes 
az időjárása. Amióta a rabló
gazdálkodó nagytőkések letarol
ták a közeli erdők sűrűjét, meg
változott itt az időjárás. Keve
sebb a csapadék, száraz szelek 
húznak a dombok feledt, heve
sebb a nyár és zordabb a tél.

Az egyéni gazdálkodást foly
tató, egy-két hektáros szegény
parasztok, de még a közepesek 
is csak nyomorban tengődtek. 
Nyakukon ültek a kulákok: Tö
rök Sándor, Suciu Gligor, Sza
bó Domokos és a többiek, akik a 
nép vérét szívták. Még tovább 
is gazdagodtak volna, ha a 
Párt nem siet a dolgozó pa
rasztok segítségére, s nem al
kalmazza a kulákok korlátozá
sának politikáját.

A Párt mást is tett. Sokkul 
többet. Megmutatta a falusi 
dolgozóknak azt az utat, me
lyen előre haladva, örökre meg
szabadulnak a kulákkizsákmá- 
nyolástól, s bőséges, gazdag 
életet teremthetnek maguknak.

A felszabadulás óta forrt a 
falu. A földosztás, mint a boly
gatás a kaptárt, úgy kavarta 
fel Haraszfos életét S 1949 már
ciusában á parasztkérdésben ho
zott Párthatározat tisztázta a 
kérdéseket, kijelölte a helyes 
utat. Haraszfos dolgozó népe 
meglátta, hogy a munkásosztály 
zászlója alá kell sorakoznia. 

mert politikai és gazdasági ér
dekeit, az égető kérdéseket: az 
elmaradottság, a nyomor felszá
molását csakis a munkásosz
tály támogatásával oldhatja 
meg.

Az eltelt másfél év a gyöke
res változás esztendejét, a ro
hamos fejlődés kezdetét jelen
tette a falu életében. A sze
gényparasztok és a közepesek 
zöme sokat tanult. A tanulás 
politikai tisztánlátást eredmé
nyezett, ez pedig kemény har
cot a kizsákmányolok ellen.

Harasztosnak 2.629 hektár 
bafára van, ebből 1.742 hektár 
szánkó. A gazdasági megoszlás 
a következő: nincstelen 32 csa
lád, egyhektáros. vagy valami
vel több földdel rendelkező sze
gényparaszt 269. közepes 180. s 
kulák 20. A hús? kulákcsalád a 
termőterület közel egynegyedét 
birtokolta. A kulákoknál kiesi, 
n szegényeknél nagy a gyerme
kek száma — ez is olyan kö
rülmény, ami a múltban a ku
lákok karmaiba kényszeri tette a 
szegényeket, akik kénytelenek 
voltak éhbérért dolgozni a ki- 
zsákmányolóknál, csakhogy biz- 
tcsitlrissák a betevő falatot 
családink, a sok éhes száj szá
mára. '

Az elmúlt tél Harasztos dol
gozóinak éleiében, politikai ne
velésüket illetően, jelentős idő
szak volt. Elsősorban a párt
szervezet politikai tanfolvama, 
mellette la MNSz helyi_ szerve
zetének esti tanfolyamai, az ol
vasókörök. s a fonókban meg
rendezett felolvasások igen ko
moly eredményeket érleltek. Az 
al-'pvető politikai kérdé-eket 
már tisztán látják a falu dol
gozói. megismerkedtek a marx
izmus—lenini zmus -.lapé'nmei
vel, népszerű tudományos isme
reteket szereztek. s cl űzték a 
babonák, hiedelmek világát.

Politikai fejlődésük legdön
tőbb bizonyítéka: a nyár elején 
a Párt segítségét és engedélyét 
kérték arra, hogy kollektív 
gazdaságot alakítsanak, hogy rá
léphessenek a boldog, bőséges 
életet élő szovjet kolhozparasz
tok kipróbált, biztos útjára.

A kért segítséget megkapták. 
Szél Ferenc, Suciu loan, Nico- 
ara Gheorghe, Szél Gyula és 
mások, a falu legöntudatosabb 
szegény- és középparasztjai 
munkába állottak. Házról-házra. 
embertöl-emberig* felvilágosító 
munkát végeztek. Meg kellett 
kiizdeniök a kulákok mesterke
déseivel, Török Sándor nópelle- 
nes izgatásával, Suciu Gligor 
kisérle^eVvel, amivel a tagosí
tást akarta szabotálni. Szabó 
Domokos hazug kulák-propa- 
gandájával, rémhíreivel. El kel
lett háritaniok az útból a kis
hitű, kulákbefolyás alatt, álló 
középparasztok, Rátz Vaszi. Ru
sii Vasile, Szél József és mások 
próbálgatásait.

A Párt segítségével legyőzték 
a nehézségeket. Junius 4-én 
megalakították a „Sarló és ka
lapács" elnevezésű kollektív 
gazdaságot. Harminckilenc dol
gozó földmüvescsalád indult az 
uj utón. Azóta már negyvenegy
re emelkedett számuk, s most 
újabb kérvények fekszenek a 
vezetőségi gyűlés asztalán.

Nagy és szép feladatok előtt 
állanak a harasztosi kollektív 
gazdaság tagjai. Sok tennivaló, 
építeni való van a faluban. Fel 
kell lendíteniük a politikai és 
gazdasági életet s^ a korszerű 
szocialista mezőgazdálkodás 
módszerével, alkotó munkával, 
dús termőkké kell áfalakitaniok 
a határ dombhátait.

Velük a Párt, velük a munkás- 
oszálv. Munkájuk eredmé
nye biztos.

SZ.

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség kolozsmegyei he
lyi szervezetei eredményes mun
kát végeztek a termény begyűj
tés során. Az aktivisták és a he
lyi szervezetek vezetői már az 
aratás, cséplés megkezdése előtt 
arra törekedtek, hogy a Párt irá
nyításával segítséget nyújtsanak 
az ideiglenes bizottságoknak a 
betakarítási munka, megszervezé
sében. így a mezőgazdasági mun
ka egyik legfontosabb szakosáé
ban, az aratás, cséplés idején a 
helyi szervezeteknél 2059 vezető
ségi. tag embertől-emberig járva 
munkára mozgósították a dolgo
zó földműveseket, megmagyaráz
va az idejében végzett munka 
jelentőségét. Ott, dhoil a heltfi 
szervezetek vezetőségei szoros 
kapcsolatot tartottak a pártszer
vezetekkel, az eredmény nem 
maradt el. Bánffyhunyadi Sár
más és még más községekben 
például a jó szervezés, irányítás 
következtében a betakarítási 
munka sikeresen haladt. Az ara
tást, cséplést idő előtt teljesítet
ték, a mennyiségi munka mellett 
— az elmúlt évűvel szemben — 
lényeges javulás észlelhető a mi
nőségi munka terén is.

Miben látható a minőség mun
ka? Az elmúlt esztendőben, a 
fenti községek nem törődtek a 
magveszteség kiküszöbölésével. 
Ebben az évben az aratást olyan 
időszakbari ‘végezték a dolgozó 
földművesek, amikor a mag nem 
pereg fái, a szérűkön ponyvákat 
terítettek a bséplőgépek meÜjé, 
hogy egyetlen szem gabona se 
vesszen kárba. Az elhullott ka
lászok összegyűjtésére pedig az 
iskolás gyermekekből, pionírok
ból és a tömegszervezet tagjaiból, 
önkéntes kalászgyüjtő csoporto
kat szerveztek.

Megyénkben vannak olyan köz
ségek is, ahol a MNSz helyi szer
vezetei nem kérték a pártszerve
zetek segítségét, nem dolgoztak 
közösen a többi tömeg szerveze
tekkel s ennek következtében a 
mezőgazdasági munka teljesíté

sében is nehézségek állottak be. 
Borsa, Kidé, Hvdalmás éo még 
több községben a MNSz helyi 
szervezetei elhanyagolták a szer
vezeti munkát és igy a betakarí
tás is lassan haladt. A MNSz 
tagjai csak akkor kaptak észhez, 
amikor a szomszédos községek 
munkaeredményeit látták.

A MNSz kolozsmegyei helyi 
szervezetei a mező- és szérű-őr
sé^ megszervezéséiben is komoly 
segítséget nyújtottak az ideig
lenes bizottságoknak. így me
gyénkben a legjobb MNSz tagok 
közül 15Jf3 bekapcsolódott a me
zőőrséibe és a szérűk őr
zésébe. A MNSz tagok a legtöbb 
helyen lelkiismeretesen jvégeztSk 
a reájuk bízott feladatokat, ébe
ren vigyáztak a dolgozók kenye
rére.
A MNSz helyi szervezetek mun

kájának kiértékefipsekor megáH- 
lapitást nyert, hogy a társuló 
csoportok megszervezésében te
vékenyebb munkát keU végez
niük. Ezen a téren az elmúlt esz
tendeivel szemben esés észlel
hető. MNSz tagok a tarlóhántás 
és őszi mélyszántás teljesítésére 
csupán 910-en kötöttek szerző
dést a mezőgazdasági gép- és 
traktorállomással, holott az idén 
bebizonyosodott, hogy a gépek
kel végzett munka nagyobb ter
mést eredményez. Éppen ezért a 
MNSz kolozsmegyei helyi szerve
zeteinek a tarlóhántásokkal és 
az őszi mélyszántással kapcsolat
ban felvilágosító és mozgósító 
munkát kell kifejteniük. A tár
suló csoportok számát csak úgy 
tudják emelni, ha népszerűsítik 
a gép- és traktorállomások mun
káját, tudatosítják a dolgozókban 
a gépekkel végzett munka fel
sőbbrendűségét. Ha a MNSz he
lyi szervezetek követik a Román 
Munkáspárt tartatásait, szorosab
ban együtt dolgoznak a többi tö
megszervezetekkel, akkor minden 
bizonyára még nagyobb eredmé
nyeket valósítanak meg a mező
gazdasági munka hátralévő sza
kaszának teljesítésében.

A RNK fegyveres erői miniszterének 
1950 augusztus 23-i 5. sz.
NAPIPAROCSA

A kolozsvári 9. számu Állami Építészeti Vállalat
tervszerű szakkáderképzést folytat

(Folytatás az első oldalról) 

íréért vívott harcában győztes naay 
kínai népnek, a Magyar Népköztársa
ságnak, a Bolgár Népköztársaság, a 
Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel 
Köztársaság, az Albán Népköztársa
ság. a Német Demokratikus Köztár
saság. a Mongol Népköztársaság és a 
Vietnámi Demokratikus Köztársaság 
baráti népeinek.

Büszkék vagyunk a szocializmus 
építésében és Népköztársaságunk 
megszilárdításában eddig elért síké- 
reinkre.

Országunk összes dolgozói egyre 
edzettebb akarattal készülnek első 
ötéves tervünk nagyszerű célkitűzé
seinek megvalósítására. A Tárt ve
zetése alatt e terv megvalósításával 
növelni fogjuk országunk gazdasági 
erejét, még inkább meg fogjuk szi
lárdítani államunkat cs népi demo
kratikus rendszerünket. Jobb és több 
eszközt fogunk kovácsolni a dolgo
zók jólétének női elésére méz sike
resebben fogjuk előrevinni harcunkat 
* kapitalizmus maradványainak or
szágunkban való módszeres felszámo
lásáért.

fegyveres erőink, amelyek a Párt 
é.s g kormány útmutatásával, a világ 
leghaladóbb hadserege, a Szovjet 
Hadsereg dicsőséges tapasztalatai 
alapján épüllek fel. nemzeti felsza
badulásunk évfordulóján emlékrzo. 
lükbe vésik alapvető kölclességökel. 
éberen és lángoló hazaer-relelfrl vé
dem Népkörlársaságiink függetlensé
gét és «.guverénltés it. népünk békéjét 
#s alkotó munkáját
(Katonáink, tengerészeink, szakasz- 

vrrefőink és tlsrtjelnk és táborno
kaink köteles».éré állandóan tökéle

tesíteni politikai és katonai felké
szültségüket, szakadatlanul tanulni a 
Szovjet Hadsereg gazdag tapasztala
taiból. egyre fokozott szorgalommal 
tanulmányozni és elsajátítani a sztá
lini katonai tudományt és művésze
tet. valamint a korszerű harci tech
nikát, hogy kiérdemeljék a dolgozók 
szerelctét és bizalmát azon becsület
beli feladatuk teljesitérében. amit a 
dolgozók békéjének cs munkájának 
megingathatatlan védelme, valamint 
a Komán Népköztársaság államérdc. 
keinek mindenkori védelme jelent.

Nemzetj felszabadulásunk hatodik 
évfordulóján szerencseki vánataimat 
fejezem ki és sikert kívánok néphad
seregünk megerősítésének utján.

Felszabadulásunk évfordulójának 
megünneplésére

ELRENDELEM:

hogy ma, 1950 augusztus 23-án este 
9 órakor, hazánk fővárosában, Ruka- 
resfben 20 tüzérségi üdvlövést adja
nak le.

Éljen drága hazánk, a Román Nép
köztársaság ís fegyveres erői!

Éljen a Román Munkáspárt, a Ro
mán Népköztársaság dolgozó népe, a 
békéért, jólétért és szocializmusért 
folytatott harcának vezetőereje!

Éljen a Szovjetunió, a szocializmus 
hazája, a hatalmas békcarcvonal 
zászlóvivője!

Éljen a dicsőséges Szovjet Hadse
reg. a népeknek a fasizmus igája 
alóli felszabadítója!

tJdv Josz.lf Vlsszárlonnvlca Sztálin
nak, az egész világ dolgozói láng
elméit! vezetőjének, népünk nagy 
barátjának!

EMIL RODNARAS 
vezérezredes,

» fegyver»» erők ministlcra.

Küszöbön, álló első ötéves ter
vünk óriási lépéssel visz köze
lebb a szocializmus megvalósítá
sához. Nagyszerű feladatok sze
repelnek az ötéves terv célkitű
zései között. Az ötödik év végé
re hazánk dolgozóinak életszínvo-' 
nala 80 százalékkal emelkedik. 
Mig tehát a tőkés országokban 
napról-napra nő a munkanélküli
ség, fokozódik a dolgozók nyo
mora, nálunk a Román Munkás
párt által irányított tervgaz
dálkodás alapján, közel kétsze
resére emelkedik az életszínvo
nal.

Öl éves tervünk, feladatainak ki' 
fogastalan teljesítésére azonban 
dolgozóink áldozatos munkájára., 
szakmai, kulturális és Idoolórfini 
színvonaluk folytonos emelésére 
van szükség. Azért egyik legfon
tosabb feladatunk az uj káder 
nevelése. Az ország vnlnmennvi 
vállalatában, üzemekben ó.-. gyá
rakban. Kányákban és kohómii- 
vekben — a kádcrncvelcs máris 
valóságos tömegmozgalommá fej
lődött. A vállalatokon bolti’ a 
már egyre gyakoribbá váló szer
ződéses szakmunkásképzésen kí
vül egyre több szakmai kiképző, 
átképző és továbbképző tanfo
lyam működik. Bár az uj tanfo
lyamok beállítása egyre fokozó
dó költségeket okoz, n vállalatok
nak,• ezek a költségek a leggyü
mölcsözőbbek. mert a szakkép
zett munka a tervgazdálkodásban 
jelentős tényező. A vállalati ve
zetők jól tudják, hogy mit jelent 
a jólképzctt szakmunkás a válla 
lat jövedelmező:'ógjn és fejlődése 
pzeinnontiából. c"..'r< évnegyedről 

évnegyedre komoly összegeket 
fordítanak szakkáderképzésre.

A rohamosan fejlődő szakmun
kásképzésnek különös jelentősé
ge van például az építkezés^ ipar
ban. Itt ugyanis a munkaerő foly
tonos hullámzása komoly nehéz
ségeket okozott az egyes válla
latokon belül az állandó szakká
der biztosítására.' E nehézség ki
küszöbölésére a kolozsvári 9. szá
mú Állami Építészeti Vállalat 
például tervszerüsitette a szakká- 
dernevelcst. Már az e'miflt, de 
különösen az idei terv keretében 
olyan szakkáderképzést iktatott 
költségvetésbe, amely nemcsak 
tíz évi ter\T teljesítését és tulha- 
ladását bizto-sjtja. hanem a küszö
bönálló ötéves terv követelmé
nyeit is kielégíti. Ebben aZ év
ben az egész költségvetésnek 
8.84 százalékát fordítják sznk- 
káderképzé.sre, amely havonta jó
val több mint 1 millió lejt jelent. 
Igv az idei terv második félévé
ben tervezett 48 különböző szuk- 
m.'ii tanfolyam közül 27 tanfo
lyam mát is működik, mig a töb
bi 21 szervezés alatt van. Tehát 
a félóv második hónapjában 56 
.százalékban tel fejtették az is
kolaszervezés 'érvét

A p.-iris/i’i'vczet iráttyii isó
val és a -zakszeivezeL-k 
-«"Zia-i'l a tallfolyiun-zcrvr/..-. n 
kivit), a 9 számit ali.'imi < int" 
*.7.<<l» vá I I.i bi‘ a korz.-tób.. (tar
tozó tivoli' mi'ir'O' I iib>nb>>/4> y;i_ 
romaiban It-'I '.i' mnj középfokú 
épi I és ,’ct | iskohlt If'tcsi' ț.
amelyIfk felad 11,1. az idei
övben több mini 1.150 -rikkep- 
zett munka”, és terhelt^,, he. 

csásson a termelés rendelkezésé- 
, re. Ez a létszám 730 segédmun
kás. 220 szakmunkás és 300 tech
nikus, normatőr. planifikátor 
kiképzését jelenti. A komoly és 
lelkiismeretes szervezés követ
keztében augusztus 1-ig a válla
lat által létesített iskolákban 
1035 dolgozót képeztek eddig ki. 
Ami azt jeleuti, hogy az évi' 
szakképesítési tervet augusztus 
1-ig 80.30 százalékban teljesítet
ték.

A vállalatvezetőség által in
dított hatalmas káűerneveléai 
mozgalomhoz lényegesen hozzá
járul a szakképzett dolgozók 
szerződéses munkavállalása is. 
A 9. számú épitészoti vállalat
nál már eddig több mint 41 szak
munkás áll szerződésben egy 
vagy kéj szakképzetlen segéd
munkással, illetve napszámos
sal. Valamennyiek célja, hogy a 
fiatalabb munkatársak elsajá
títsák a kőntüvesi. ácsi, vagy 
éppen a betonöntési szakmát.. 
Hogy a vállalat szakmunkásai 
milyen fontosnak tartják az ttj 
kádernevelés kérdését, egyetlen 
példa U kimerítően bizonyít t.-,: 
Tíirkö- István kőművesmester, 
akj ;1 fenesi ninnkntelcpcn dol
gozik, egyszerre 18 tanuló szak
munkássá való kiképzését vál
lalta.

I'gv a szerződése, káderkep- 
/é~. inint n szele- ’skolfl <-s taO. 
folyam-hálózat tervszerű iráuvt. 
tó-ára n vállalat killön szakosz
tályi léte-itott, E szakosz.tálv 
k<-, .-t/'b.-i, a Miílal.ai eredménye- 
..•a b.ve.,1 , om rlevő ' ’<'.kádn.
rek |nv.it>btej)e-7|rs. ért. « szak
ember h'ánv k í L ii .mbőlécéórt-
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Felvétel a kolozsvári üüvészeti Eatézetbe MOZI
Az 1950—51-es iskolai évre a 

felvétel a kolozsvári Művészeti 
Intézet zeneművészeti, szimmii- 
vészeli és képzőművészeti kará
ra, felvételi vizsga alapján tör
ténik, A felvételi vizsgákra fo
lyó évi augusztus hó 15—-30-ika 
között kell jelentkezni. Felvételi 
vizsgát tehetnek a Román Nép
köztársaság mindazon állampol
gárai, akik bármely középfokú 
iskolát (régi mintájú elméleti 
líceumokat és 'szakiskolákat, 
vagy jelenlegi líceumokat, illet
ve középfokú szakmai iskolákat) 
sikerrel végeztek. A középfokú 
műszaki vagy bármely más 
szakiskola 1949—50-es végzettjei 
közül csak azok jelentkezhetnek, 
akiket a középfokú iskolák vég
zettjeit. elosztó bizottság (Comi
sia de Repartizare! felsőfokú 
oktatásra javasolt.

Kivételesen érettségi bizo
nyítvánnyal nem rendelkező, de 
kiváló képességű munkásszár- 
mazásu ifjak felvételét a mi
nisztérium még erre a tanévre 
engedélyezi.

A felvételi vizsga anyaga az 
összes karokon. Szóbeli: 1. A 
Komán Népköztársaság történel
me. 2. A Román Népköztársa
ság alkotmánya. írásbeli: román*

KOLOZSVÁR. — Pénteken 
reggel megkezdődtek az országos 
uszóbajnokság öt napon át tartó 
küzdelmei a Victor Babes stadion 
úszómedencéjében. A bajnoksá
gon Bukarestből, Lúgosról, Cam- 
pinaról Nagyváradról, Nagybá
nyáról, Marosvásárhelyről^, Te
mesvárról, Nagyszebenből, Resi- 
cáról, Medgyesről és Kolozsvár
ról 23 sportkollektiva versenyzői 
vesznek részt. A szenior vizilab- 
dabajnokságon S csapat, az ifjú
sági vízilabda bajnokságon 7 csa
pat indul.

A szombati műsor: szombaton 
reggel 9 órakor 400 méter sze
nior gyorsuszás, 100 m. női hát- 
uszás, 100 m. ifjúsági fiú pil- 
langóuszás. 50 m. gyermek pil-

Torda és Nagybánya atlétái szép 
sikerrel szerepeltek a Lokomotiva 

sportkollektivák versenyén
KOLOZSVÂR. — A Lokomo- 

tiva sportkollektivák kolozsvári 
versenyein 7 megye: Kolozs, Tor
da, Kisküküllő, Szamos, Szilagy', 
Szatmár és Fehér megye vasutas 
versenyzői indultak. A hét megye 
közül a lányok versenyében: 1, 
Torda 65 p. 2. Kolozsvár 43 p. 3. 
Kisküküllő 26 ponttal. A fiuk 
versenyében: 1. Nagybánya 98 p. 
2. Torda 69 p. 3. Kolozsvár 47 
ponttal. Az összetett versenyben:
1. Torda 134 p. 2. Nagybánya

RATA III. KERÜLETI 
IGAZGATÓSÁGA

és a kolozsvári, gyulafehér
vári. aradi, nagybányai, dési, 
dévai, lugosü. nagyváradi, 
or.jtvicai. resieai, szatmári, 
m áram a rosszi geti, t em os vári, 
tordai. zilahi és szilágysom- 
lyój autógarázsainak dolgozói 

A «VICTORIA” SZÖVETHEZ ITT felhívja tagjainak figyelmét 
hogy megkezdte a tagslgi könyveknek országosan egységesített tipus- 
könyvekre való becserélését.

Felkérjük tagjamkat. hocy könyveik becserélésére az alábbi som
rendben jelentkezzenek a szövetkezet. Szabadság-tér 21. széni alatti
irodájában:

Augusztus 24—26-ig 1-- 1600 szám
Augtií /tus 23—szeptember 2 1601 - 3200 szá rrí
Szeptember 4— 9 3201-— 4800 s"ám
Szeptember U—16 +801-- 6400 szám
Szeptember 13—23 6101.- 8000 szám
Szeptember 25—30 8001 — 0600 szám
Okt éber 2— 7 9R01--11200 szám
Október 9—14 11201-—19909 7
Október 16—21 12801--14400 pzám
Október 23 -28 14101-—16000 szám
Október 30—November 4 16001 -17600 szám
No-v'r mbnr 6—11 17601--19200 szám
November 13—18 192.01--2.n;’oo ív/.á .Ti
November 20 -25 20301 —2:’t"o szám
November 27—december 2 22401 —2 >060 szám
Azok a tarok, nem jelentkeznek a kijelöl' lml.’iriö’>bcn.

könvveike' december 3 — 10 közölt cren'Jhot'k be.
..VICTORIA" SZÖVETKEZET

Kolozsvár

magyar nyelvből és irodalom
ból. Ezen kívül aa egyes karo
kon szakmai felkészültséget iga
zoló gyakorlati vizsgát kell 
tenni.

Az egyes fakultásokon belül 
az Intézet a következő szakok
ra képesít:

A. Zeneművészeti kar: 1. Zon
goraszak. 2. Vonósszak (hegedű, 
brácsa, eselló, nagybőgő), 3. Fu- 
vóshangszerek, 4. Énektanszak, 
5. Pedagógiai tanszak (tanár
képző). 6. Zeneszerző tanszak, 7. 
Énekkari és zenekari karmesteri 
tanszak

B. Színművészeti kar: 1. Szi- 
nészképző szak. 2. Rendező szak.

C. Képzőművészeti kar; 1. 
Festés, 2. Szobrászat, 3. Rajz
tanárképző, 4. Díszlettervezés, 5. 
Grafika.

A felvételi vizsgák időpontjai 
mindhárom karon szeptember 
1—8 között.

A felvételi vizsgára való je
lentkezés alkalmával (augusztus 
15—30 között) a jelöltek beirat
kozási nyilatkozatot töltenek ki, 
melyhez a következő okmányo
kat kell mellékelni: 1, Születési 
anyakönyvi kivonat, 2. Állam

SPORT
langóus jás, 100 m. női szenior 
mellúszás, 100 m. szenior pillán- 
góuszás, 3x100 m. vegyes ifjú
sági leányuszás, 100 m. szenior 
hátuszás, vizilabdamérkőzések. 
Délután 4 órakor az uszóbajnok
ság ünnepélyes megnyitása, utá
na 200 m. ifjúsági női mellúszás* 
50 m. gyermek leányuszás, 100 
m. szenior mellúszás, 100 méteres 
ifjúsági gyorsüsz(ás, 400 m. női 
szenior gyorsuszás, 200 méteres 
ifjúsági mellúszás, 4x200 méte
res szenior gyorsváltó, fél 6 óra
kor a városi strandon műugrás.

Vasárnap reggel 9 órakor: 200 
m. szenior gyorsuszás, 100 m. 
női szenior hátuszás, 50 méteres 
leányka mellúszás, 100 mi. ifjú
sági leány gyorsuszás, 400 m. if-

123 p. 3. Kolozsvár 90 ponttal.
A lányok egyéni versenyében 

Streza (Torda), Pavlenco (Ko
lozsvár) . Pap-p (Nagybánya), 
Marat (Balásfalva), míg a fér
fiak versenyében Horcin (Nagy
bánya), Marian (Kolozsvár), Ig- 
na (Gyulafehérvár). Fodor (N.- 
bánva), Vana (Torda), Fekete 
(Kolozsvár), Gavrila (Tord’a),} 
Pop Ovidíu (Kolozsvár) és Ha- 
tiegan (Gyulafehérvár) tűntek 
ki jó eredményeikkel.

..VASHTE BOAITA" CFB 
BESZERZŐ SZÖVETKEZET

Beszterce
Telefon: 302

Fiókok: Kisilva. Szállva. Textil-, 
Fűszer- és Gyarmatáru-osztály

Szabó- é.s Cipőipari Termelő 
Osztály 

polgársági bizonyítvány. 3. Kö
zépiskola elvégzéséről szóló bi
zonyítvány vagy érettségi okle
vél. 4. A -szülők anyagi helyze
tének igazolása n lakhely sze
rint illetékes ideiglenes bizott
ság pénzügyi osztálya által 
(Secția Financiara) a jelenle
gi és az 1948 január 1-i anyagi 
helyzet feltüntetésével. Ameny- 
nyiben a jelölt maga is terme
lésben van, saját anyagi hely
zetét igazoló bizonyítványt kö
teles benyújtani , az illetékes 
Üzemi Bizottság láttamozásával.
5. A jelölt és apjának (eltartó
jának) büntetlenség! bizonyif- 
ványa (Cazier judicar). 6. Orvo
si bizonyítvány. 7. Egy 6's mé
retű fénykép. 8. 100 lej felvételi 
vizsgadij befizetését igazoló 
nyugta.

A felsorolt okmányokat leg
később f. évi augusztus 30-ig 
kell eljuttatni az illetékes ka
rok dékáni hivatalához. (Zene
művészeti kar: Cluj. Moților 5,. 
Színművészeti kar: Cluj, Matei
6. Képzőművészeti Kar: Cluji 
Parcul Public 7). Ugyanitt az 
érdeklődők részletes tájékoztatást 
kaphatnak személyesen^ vagy 
levélben, válaszbélyeg ellenében.

jusági gyorsuszás, 100 m. szenior 
pillangóuszás, 3x50 m. vegyes 
fiuk részére, 200 m. női szenior 
mellúszás. Vizilabdamérkőzések, 
negyed 12 órakor a városi stran
don műugrás. Délután 4 órakor a 
bajnokság 400 m. szenior gyors
úszással, 100 m. női szenior 
gyorsuszással, 50 m. hátuszással 
fiuk részére, 100 m. ifjúsági pil
langó-úszással, 200 m. mellúszás
sal ifjúsági leányok részére, 3x100 
m. szenior vegyesuszással, 100 m. 
ifjúsági leány hátuszással, 4x100 
m. ifjúsági gyorsuszással, 4x100 
m. szenior női gyorsuszással és 
vizilabdamérkőzéssel folytatódik.

KILENC VÁROS
50 női és férfi céllövőjének 

részvételével kezdődik vasárnap 
reggel 8 órakor a Victor Babes 
stadionban a szektorbajnokság. 
A bajnokságon Torda, Nagyvá
rad, Nagybánya, Máramarosszi- 
get, Dés, Szatmár, Zilah, Besz
terce és Kolozsvár versenyzői in
dulnak.

A SPARTAK 
sportkollektivák atlétikai' ver
senye, amely szombaton kezdő
dött meg a Victor Babes egye
temi stadionban, vasárnap reggel 
folytatódik. A versenyen Kolozs
vár, Bihar, Szamos, Torda, Szi
lágy, Máramaros és Szatmár me
gye legjobb férfi és női verseny
zői vesznek részt.

EME LAKATGYÁR

Kolozsvár, Vasú (.-utca A,

„ORCHIDEA"
Iparművészeti és Művirág- 
■■■zaloiii. Menyasszonyi és ko

sz, oruslányi ruhák, fátylak, 
fej d is k kik ö I < • s ö 11 z ó s

Lőwy Klára
Kolozsvár, Dózsa György- 

utóa 22.

CZTNK
fest és tisztit

Kolozsvár, Dcz.snia-iifca 5-

RATZ
ékszerész

Kolozsvár, Szabadság-tér 13.

LAKATGYÁR
Kolozsvár, Mészáros-utca 8
készíti a „Sfinx^-Ial.atohat

.. DANIJA" MÜVIBÁG- 
SZALON

Menyasszonyi és ko-z,:riis- 
lányi ruhák, fátylak. Ii-.idi. 

S 7.i ■ k k i k ö I e ö 11 /, (• s (- 
Kolozsvár, Ilorea u|, 35.

URÁNIA MOZGÓ: A „Vulturul” 
eltűnése. Előadások: 5, 7. 9 órakor.

.VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
,,Vulturul” eltűnése. Előadások: 4. 
6, 8 órakor. i

MUNKÁS MOZGÓ: Cigányok.
Előadások: 5, 7, 9 órakor.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 27. sz. Ro

mán híradó. — 18. sz. Szovjet 
híradó. — Tudomány és techni
ka. — Rovarok élete.

„URANIA" ÉS VÖRÖS 
CSILLAG" MOZGOK

Szombati kezdettel bemutatja a 
SOJUZDETFILM-studió alkotását

A „VULTURUL” ELTŰNÉSE
Nagy szovjet premierfilm. Fősze

repben: A. ANNENKOV, 
V. GROMOV.

Előadások kezdete: Uránia: 5, 7, 
9 órakor. Vörös Csillag: 4, 6, 8.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge, 

időnként kissé élénkebb északkel! 
leti, majd újból nyugatias szél, 
nyugaton kissé több felhő, egyéb
ként továbbra is szép, napos idő. A 
hőmérséklet még 1—2 fokkal emelJ 
kedik. Távolabbi kilátások: vasár-* 
nap főleg nyugaton kisebb zápor
eső lehet, a többi vidékeken kisebb 
felhőátvonulásoktól eltekintve szép, 
meleg, fülledt idő.

AUGUSZTUS 17-ÉN 6000 lejt
találtak az utcán. Igazolt tulajdo
nosa átveheti a Milícia Parancsnok
ság Kossuth Lajos-utca 17, első 
emelet 10 számú szobában.

A KOLOZSVÁRI HITES ÉS 
KÖNYVSZAKÉRTŐ Könyvelők 
Testületé kezdő és haladó norttóá- 
könyvelői tanfolyamokat szervez. 
Beiratkozások a Testület, helyisé
gében, Dózsa György-utca 29 szám, 
első emeletem szeptember 1 és 10-e 
között minden munkanap délelőtt 
9—13 óráig, hétfőn, szerdán és pén
teken délután. 17—19 óráig eszkö
zölhetek. A tanfolyamok kezdők 
részére 3, haladók részére 2 hónap.

A „FLACARA” OLAJGYÁR 100 
kiló olajosnövény magért az eddigi. 
17—18 liter helyett 18 k-ló finomí
tott olajat ad vissza a termelőknek 
és az olajpogácsák árát azonnal ki
fizeti.

A 2. SZÁMÚ MAGYAR FIU- 
LICEUM értesíti növendékeit, 
hogy az első és második ciklusba, 
a beiratkozások augusztus 28 és 
szeptember 2 között lesznek. A ta
nítás a I—VII. osztályok részére 
szeptember 4-én kezdődik. A har
madik ciklusra a beiratkozások 
augusztus 28 és szeptember 8 kö
zött lesznek. A VIII—XI. osztályok 
részére a tanítás szeptember 11-én 
kezdődik.

WTOfflROETÉS
BÚTOROK, SZŐNYEGEK, csil

lárok. eiadók. December 30-utca
7. szám, második emelet, dél
után 2—6-ig. — EBÉDLÖBEREN- 
DEZÉSl. konyhabútor, szőnyegek, 
4+2 holland Philips rádió, gáz
kályha tartállyal, előezobafall csil
lárok eladók. Molotov-utca 28, 1. 
emelet, hátul, az udvarban:/ — 
GYAPJÜPAPLAN szép huzattal 
eladó. Dózsa Gvörgy-utca 16, eme
let. ajtó 26. — BUDAI NAGY AN
TAL-UTCA 164 számú ház. sürgő
sen eladó. Mezey-ügynökség, Dózsa 
György-utca 16.' — VIDÉKI SZÖVI 
VETKEZET keres két jónnunkás 
borbélysegédet. Fizetés havi 6000 
lejtől 9000 lejig.' Cooperativa' „Fri
zer”, Nasaud—Naszód. — ELADÓ 
13 éves fiúgyermeknek téli és ta
vaszi kabát. Györgyfalyi-tif. 113. — 
ELADÓK: kombinált Iszobabutor/ 
fcvfj városi bunda, háztartási cik
kek. Veszek ballonsoidct, plédeket. 
Closca-titca 6. I. emelet, ajtó 4, dér 
előtti órákban. — SÜRGŐSEN, 
rendkívül olcsón eladó jól kárpito
zott, ágyneműtartós rökámié. Zo'a 
Erml-ufca. 9 í. emelet, ajtó 3. —
TELEK Görögfemplom-utcában el
adó, Érdeklődni Borbáfh ügyvéd 
irodájában. Puskin, (volt F/íve- 
tem)-iilca 1 Dé’ulán 6—7-ig. 
SINGER CSÓNAKOS varrógép el
adó. Méhes-utca 3. ajtó 6, — IX- 
CSERÉLNEM Rákóczi-ut 27 szám 
alatti szoba, konyhás lakásomat a 
város bármely forgalmas helyén 
hasonlóval. Ferenc/.. — El,CSERÉL
NÉM szoba, konyhás lakásomat 2 
szoba komfortossal. Ajánlatokat 
„Költségeket téritek” jeligére a

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Az 
utolsó mohikán. Előadások: 5. 7, 9 
órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
papa vakációzik. Előadások: 5, 7, 
9 órakor.

PÁTRIA KERTMOZGÓ: A P*P3 
vakációzik. Előadások este fél 9 
órakor.

CAPITOL: Augusztus 31-ig 
nyári szünet.

„MAXIM GORKIJ" MOZGO

. Bemutatja szombati kezdettel:

AZ UTOLSÓ MOHIKAN

cimü filmet. F. X. Svoboda 
„Utolsó férfi" cimü vigjátéka 
után. Főszerepben: J. MARVAN, 

S. CERVENA.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

kiadóba. — RÉGI FILCKALAPO
KAT vásárol a1 „Bábszínház”. Au
gusztus 23-utca 23 szám. Délután 
4—6-ig. — ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyhás belvárosi lakásomat bár
hol hasonlóra, vagy 2 szobásra. Cím 
a . kiadóban. — SZÉP FÉRFI ÖL
TÖNY, középtermetre, külföldi 
anyagból, nagyméretű hajókoffer, 
szamovár eladók. Avram Jancu- 
utca 3, II. emelet, ajtó 8, Németi..
— ORION RÁDIÓ világvevő, el
adó. Budai Nagy Antal-utca 5, H- 
emelet, ajtó 11. — ELADÓ SÜRGŐ
SEN központi 2 szoba, konyha. Bu
dai Nagy Antal-utca. 21, ügyvédi 
iroda. — BEKÖLTÖZHET© kertes 
családi' házak, öröklakások sürgő
sen eladók. VULCAN ingatlanfor
galmi, másoló iroda. Molotov-utca 
24. — MODERN, FESTETT tele
háló olcsón eladó. Deportáltak
utja 76.— DIÁK keres szállást csa
ládtagként. Címeket „Diák” jeligé
re a kiadóba. — SÜRGŐSEN eladó 
családi ház. Maron Costin-utca 12.
— ELADÓ KÉTSÜTÖS remek
kcnyhakemence, egyszemélyes röi- 
kámié és vitrin. Szondi-utca 28. — 
SZOPTATÓ ANYAT keresek sür
gősen napi 3—4-szeri szoptatásra. 
December 30 (volt Unió)-iitca 5. II 
emelet. — MODERN RÖKÁMIÉ 
eladó. Május 1-utca 6, ajtó 1. —
MINDENEST KERESEK elsejei be
lépésre. háromtagú családhoz. Gye
rek nincs. Vörösmarty-utca I, dél
után 1—4 óra között.. — ELCSE
RÉLNÉM szoba, konyha, előszóbás 
központi kis lakásomat garszonier*- 
ért. Minden költséget téritek. Cím 
a kiadóban. — ELADÖ teljes háló
szoba. Marasesti-utca 42, ajtó 12,
— FŐZNI TUDÓ bejárónőt kere
sek. Apácai Csert János-utca 26- 
Pál-villá, ajtó 12.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Bistrița. Dosar Nr. 2202— 
1950. CITATIE. Sípos lotenda nasc. 
Brecher, cu dam. necunoscut, este 
citata la aceasta instanța pentru 
ziua de 4 Septemvrie 1950, ora 8 
a m. in calitate de parata in pro
ces cu reci. Vad. lui Horváth W- 
hai dom. in Bistrița, Str. < 
ruarie No. 1. pentru salar restant 
si accesorii. In caz de neprezentaie 
judecata se va face m bpsa cof-f- 
art. 152 p. c. Judecător- (ss) Indi
ci firabil Grefier (ssl Indescifrabilii.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Bistrița, Secția Succesorala. 
Dosar Nr. 1098—1947. CITATIE- 
$:jws Iolanda na.se. Brechcțr). cu 
domiciliu! in loc necunoscut, este! 
citat la aceasta -instanța pentru ziua 
de 4 Septemvrie 1950, ora 8 a. m- 
in calitate de .moștenitoare a de
functului Brccher Nathan. pentru 
dosbatcrca suplimentara a mosteni'-- 
rci acelui, la cererea legatarei Vad. 
Tui Horváth Mi'hai, domiciliat Jn 
Bisfri'a, Str. 13 Februarie Nr. 1. In 
caz de neprezentare moștenirea se 
va dc-sbate in lipsa conform art. 54 
d:n legea Nr. 16:1894, in prezenta 
curatorului numii do secția tutela
ra pentru absenta. Judecător (-'tó 
Tn.descifrab.il. Grefier (ss) Indescif
rabil.

Veszünk sürgősen villamos 
jégszekrényt

„ALIMENTARA” Állami Ko- 
rcskcdelTni Vállalat 

Kolozsvár. Kossuth Lajos- 
utca 5 szám

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEZ
Szerkesztőség: Horoa-trt 
emelet. Telefon: 15—35. -- ,
hivatal: Molotov-utca Tok
fon: 19-11. -
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT-
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